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Χειροτονία Διακόνου στην Ι. Μ. Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Στον Ιερό Ναό Ευαγγελιστού Λουκά στην Κάτω Μακρυνού 
Αιτωλοακαρνανίας χοροστάτησε στην Ακολουθία του Όρθρου 
και προεξήρχε στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. 
Δαμασκηνός, το Σάββατο 28 Δεκεμβρίου 2024. Κατά την 
διάρκεια της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος χειροτόνησε 
στον βαθμό του Διακόνου τον Μοναχό Νικηφόρο Ζήση.

Ο νέος Διάκονος, κατά την προσφώνησή του, ευχαρίστησε συγκινημένος όσους 
στάθηκαν δίπλα του όλα αυτά τα χρόνια και καλλιέργησαν την μοναχική του 
κλίση, τον πόθο του για την ιερωσύνη και την αγάπη του για την Εκκλησία. 
Ευχαρίστησε την οικογένειά του, τους κατά σάρκα και εξ αγχιστείας συγγενείς 
του, τους φίλους και τους συγχωριανούς του, τον πνευματικό του πατέρα, Αρχιμ. 
Ιωσήφ Ζωγράφο, Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο της Ιεράς Μητροπόλεως. Ιδιαιτέρως 
ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη μας κ. Δαμασκηνό για την πρόσκληση 
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να ενταχθεί στις τάξεις των Μοναχών και των Κληρικών, για την αγάπη και την 
εμπιστοσύνη προς το πρόσωπό του και ζήτησε τις προσευχές όλων για την κατά 
Θεόν προκοπή του.

Ο Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός, κατά την αντιφώνησή του, λαμβάνοντας αφορμή 
από τον ύμνο: «τί σοι προσενέγκωμεν Χριστέ», τόνισε ότι την ίδια ερώτηση 
απηύθυνε πολλές φορές και ο νέος Μοναχός προς τον Κύριο μας Ιησού Χριστό. 
Αναφέρθηκε στην μέχρι σήμερα πορεία του, στις θεολογικές του σπουδές και στην 
διακονία του ως λαϊκό στέλεχος της Εκκλησίας, ως ιεροψάλτης, εκκλησιαστικός 
επίτροπος, κατηχητής, λαϊκός ιεροκήρυκας, τονίζοντας ότι «έβγαινες πάντοτε 
μπροστά και οι συγχωριανοί σου, τα μέλη αυτής της Ενορίας σε εμπιστεύονταν 
αναγνωρίζοντας την θεολογική σου κατάρτιση και πληρότητα».

«Έφτασε όμως η ώρα να απευθύνεις για άλλη μια φορά το καίριο αυτό ερώτημα 
και να προσφέρεις ολόκληρο τον εαυτό σου, όλο σου το είναι στον Χριστό και στην 
Εκκλησία. Μέχρι τώρα έδινες μέρος της ζωή σου στο Χριστό. Τώρα πλέον 
ολόκληρη η ζωή σου θα είναι αφιερωμένη σε Εκείνον. Από σήμερα και στο εξής 
κάθε λεπτό, κάθε ώρα, κάθε ημέρα θα είναι αφιερωμένα μόνο στην διακονία του 
Κυρίου και της Εκκλησίας. Μέχρι πρότινος δίδασκες με τις δικές σου δυνάμεις, 
στηριζόμενος στις προσωπικές σου δυνατότητες και ικανότητες. Από τούδε και 
στο εξής θα διακονείς στηριζόμενος, ενισχυόμενος και εμπνεόμενος από τη Χάρη 
του Παναγίου Πνεύματος, που σε λίγο θα σκηνώσει πάνω σου και θα σου προσφέρει 
τον πρώτο βαθμό της ιερωσύνης και θα σε καταστήσει διάκονο τον μυστηρίων του 
Χριστού.



Να προσφέρεις στον Χριστό την καρδιά σου, την προσευχή σου, τον πνευματικό 
σου αγώνα. Να Του χαρίσεις ολόκληρη τη ζωή σου, γιατί Εκείνος σε ευεργέτησε, 
σε προστάτευσε, σε τίμησε και σε ανάδειξε.

Οφείλεις να είσαι ευγνώμων απέναντι στο Θεό, γιατί επέβλεψε επί την ταπείνωσή 
σου. Να είσαι ευγνώμων, γιατί σου προσέφερε την κλίση της ιερωσύνης και την 
πρόσκληση να ενδυθείς το ιερό και τίμιο ράσο. Και εσύ, αυτή την πρόσκληση την 
αποδέχτηκες, την καλλιέργησες και σε ώριμη πλέον ηλικία αποφάσισες να βαδίσεις 
τον δύσβατο και ανηφορικό δρόμο της απολύτου αφιερώσεως στον Θεό».

Συνεχίζοντας ο Σεβασμιώτατος τόνισε, ότι «αυτό το ερώτημα δεν το απευθύνεις 
μόνο στον Χριστό. Οφείλεις να το απευθύνεις και στους γονείς σου. Και είμαι 
σίγουρος, ότι από εδώ και στο εξής θα τους προσφέρεις την πνευματική χαρά της 
κατά Θεόν προκοπής σου. Αγωνιούν για εσένα, ενώ ταυτόχρονα σε αγαπούν και σε 
εμπιστεύονται.



Η χαρά των γονέων που προσφέρουν τα παιδιά τους στην Εκκλησία είναι πολλή 
μεγάλη.

Το ερώτημα «τί σοί προσενέγκωμεν», οφείλεις να το απευθύνεις και στον 
πνευματικό σου πατέρα, τον αγαπητό αδελφό συμπρεσβύτερο και πολύτιμο 
συνεργάτη μου, τον π. Ιωσήφ, τον Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής Μυρτιάς. Σε 
ευλόγησε ο Θεός να οδηγηθείς παρά τους πόδας του και να γαλουχηθείς από έναν 
τέτοιο πνευματικό. Να του προσφέρεις πάντα την αδιαπραγμάτευτη και ανιδιοτελή 
αγάπη σου, την υπακοή σου και τον σεβασμό στο πρόσωπό του. Να μαθητεύεις 
κοντά του, να διδάσκεσαι και να εμπνέεσαι από εκείνον.

Το ίδιο ερώτημα να το απευθύνεις και σε όλους τους κληρικούς, οι οποίοι σήμερα 
συλλειτουργούν και συμπροσεύχονται μαζί μας. Όλους ανεξαιρέτως, αρχής 
γενομένης από τον Πρωτοσύγκελο μας, τον π. Θεόκλητο και τους υπόλοιπους 
κληρικούς από την Πάτρα, το Διδυμότειχο και την Αθήνα και όλους ανεξαιρέτως 
τους Κληρικούς, τους αδελφούς σου πλέον, της Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας να τους σέβεσαι. Να μιμηθείς ό,τι καλύτερο διαθέτουν. Να κρατήσεις 
από τον καθένα ό,τι μπορεί να σε εμπνεύσει στην διακονία σου.



Το ερώτημα «τί σοί προσενέγκωμεν» πρέπει να το απευθύνεις και στο ποίμνιο 
αυτής της Ενορίας, της ευρύτερης περιοχής, αλλά και σε όλους όσοι κατέκλεισαν 
σήμερα αυτόν τον Ιερό Ναό, αναμένουν πολλά από εσένα και προσεύχονται για την 
ιερατική σου πορεία. Πρόσεξε μην τους διαψεύσεις. Δεν υπάρχουν περιθώρια 
εφησυχασμού πλέον. Εξαντλήθηκε το περιθώριο ανοχής των ανθρώπων για εμάς 
τους κληρικούς. Ο λαός έχει κριτήριο αλάνθαστο και μας κρίνει με την δικαιοσύνη 
του. Άλλοτε απλώς μας ανέχεται και άλλοτε μας εμπιστεύεται. Να είσαι πάντοτε 
εκείνος που θα οικοδομεί, θα ενώνει και θα ωφελεί».

Ολοκληρώνοντας, ο Σεβασμιώτατος τόνισε, ότι «έχουμε λοιπόν την αίσθηση, την 
ελπίδα και την βεβαιότητα, ότι όπως προσέφερες στο παρελθόν, έτσι και 
περισσότερο θα προσφέρεις από εδώ και πέρα. Ευχόμαστε όλη η διακονία σου να 
έχει την απλότητα των ποιμένων. Να λάμπει, όπως το χρυσάφι τον μάγων. Να 
ευωδιάζει όπως το λιβάνι των μάγων. Και να περιέχει την σμύρνα της θυσίας. Στον 
δρόμο σου προς την ιερωσύνη, να σε καθοδηγεί ο αστέρας της εκκλησιαστικής 
παράδοσης και ιστορίας.



Μη καινοτομήσεις ποτέ. Ακολούθησε τα βήματα και την διδασκαλία των πατέρων. 
Και είμαι σίγουρος, ότι σε στιγμές κόπωσης, πόνου και αγωνίας η δοξολογία των 
αγγέλων θα έρχεται ως μήνυμα από τον ουρανό για να σε εμψυχώνει και να σε 
ενδυναμώνει για να συνεχίζεις πάντοτε να μεταμορφώνεις όλο σου το είναι σε 
έναν νοητό σπήλαιο, ταπεινό μεν, αλλά ικανό να μπορέσει να χωρέσει όλο το 
μυστήριο της Θείας Ενανθρωπήσεως και σωτηρίας που ενσαρκώνει ο ιερεύς με 
την διακονία του».
























